

# 改善人居环境 致力产业发展 三产融合打造宜居宜业乡村

## “书记项目”拓宽乡村致富路

本报讯 岳西县白帽镇桥梁村坚持以党建为引领,将“撤并村道路拓宽”工程作为“书记项目”,推动项目落地见成效。

桥梁村闵岩组至大坳组地处森林植被茂密,现有道路狭窄,由于地貌特殊,构成火灾隐患,同时影响森林防火巡护、登山扑火效率及人身安全。桥梁村党支部坚持问题导向,问需于民,听取多方意见和建议,充分论证,结合村发展实际,选定项目并进行公示。该项目设计拓宽长1.938公里、宽6米的水泥路,总投资190万元。计划2022年10月份全线完工。项目完工后,不但能满足大坳等六个村民组出行要求,而且还可以极大改善物流、交通流,实现路通物畅人便利。

## 乡村联动抗旱保收

本报讯 近段时间,持续的高温无雨天气,望江县凉泉乡旱情严重,严重影响农作物生长,受灾面积达2万余亩。为最大限度减轻旱情损失,该乡精心部署,积极应对,多措并举开展抗旱保收工作。

凉泉乡实行乡村两级联动制度,组织乡、村两级党员干部组建抗旱志愿服务队10支,共发动党员干部、群众200余人,出动抽水泵200余台、协调抗旱站72座,协调资金为群众购买水管5万余米,为最大限度降低旱情确保粮食安全,实现今秋农作物持续丰收打下良好基础。(通讯员 聂凤玉)

## 精准服务 助企纾困

本报讯 迎江区长风乡强化服务、高效行动,聚焦企业发展难题,精准落实助企纾困政策,优化营商环境,促进经济高质量发展。

长风乡工作组针对辖区内180余家企业及商户,上门走访宣传迎江区金融助企纾困政策,搜集企业诉求,摸排市场主体融资需求,形成纾困市场主体融资需求清单、抽贷压贷贷投诉清单和“五进”活动统计表,做到辖区内实体企业走访全覆盖。发放金融助企纾困政策宣传单100余份,搜集并办结企业诉求15条,摸排到有贷款融资需求企业6家。



连日来,太湖县江湾乡多措并举积极组织抗旱保生产,组织党员志愿者清理方洲水渠引水渠内杂草、树枝等,确保库水顺利流入农田灌溉区内。  
通讯员 宋书庆 金义平 摄

群众饮水质量;农村书屋、乡村大舞台、村级活动中心、健身步道等设施拔地而起。“双基”建设显著增强,群众获得感、幸福感明显提高。

同时,高岭乡注重外修颜值、扮靓村庄,通过大力实施人居环境提升工程,着力改变乡村面貌,打造美丽宜居乡村。今年以来,该乡结合公路沿线环境治理行动,在整治环境的同时,拆除全部违建物,存在多年的乱搭乱建现象被彻底根治。污水处理、厕所改造、填塘固基、杂草清除、村道绿化……一件件整治环境的有力举措让全乡各个村庄绽放新颜,一个个绿树茵茵,道路整洁,风光旖旎的乡村正成为村民们的新家园。

### 致力产业发展

发展基础强了,但增收致富,关键

还得靠产业发展。高岭乡以壮大集体经济,提高群众收入为目标,打开区域发展瓶颈,融合各类发展资金,采取“规划先行+抱团式”发展的新模式,全面推进产业提质增效。

走进青云村,一片片连绵的梨树行列整齐地布满田间地头。株株梨树挺拔茁壮,青翠欲滴。此前这里是一片荒山,面积达50亩,今年该村从村民手中流转过来后,统一种植翠玉、翠冠两个品种的梨树共4000余株。

“这些梨树明年即可挂果。我们还发展了柑橘园50亩,稻虾连作500多亩,另外小面积种植草莓、螺丝椒等。”青云村村委会副主任石金保说,该村通过因地制宜,精选产业、精心培育、精细管理等措施,让乡村产业得到有效运营,激发村集体经济不断发展提速。

目前,高岭乡形成以特色产业、光伏电站、资产收益等为主体的产业发展体系,各类型产业在这里落地生根,开花结果。已建成近万亩稻虾连作综合种养基地、400余亩丑橘种植基地、70亩阳光玫瑰葡萄采摘园、80亩稻蟹养殖基地以及标准化养鸡厂、养牛场等种养基地,呈现出规模化、集约化、现代化发展,帮助参与基地务工人员人均月增收1000元以上。

今年,该乡通过招商引入2000万元冻库建设项目,建成后利用线上销售打开市场,形成从生产到销售的链条式产业发展模式。同时,该乡依托渡江战役遗址等红色文化资源,建设渡江战役纪念馆、湖枫生态园,通过一二三产业融合发展,发挥产业带动经济的效果,更好地实现乡村振兴的目标。

全媒体记者 唐飞 通讯员 杨勇

### 改善人居环境

高岭乡通过整合项目资金,结合农村畅通工程,实施农村道路硬化工程建设。今年以来,陆续投入900余万元新建37条10.8公里联网路,目前项目建设如火如荼。曾经困扰村民的出行难题得到了根本解决,新修公路打破了村庄往日的闭塞,乡村发展步伐不断加快。

该乡不断优化基本公共服务设施,兴修农田水利,新建防汛涵洞,增强防汛抗旱能力;实施农村饮水工程,提升

## 夯实基础 发展乡村旅游

连日来,挖掘机在怀宁县雷埠乡金鸡岭水库红杉林景区修建道路和停车场。

雷埠乡红杉林湖面面积500亩,景区内自然风光优美,水杉成片,每年秋冬时节吸引众多游客前来“打卡”。该乡围绕金鸡岭水库、红杉林景区打造旅游、观光、垂钓、休闲、养生为一体的旅游综合体。目前,红杉林周边停车场、公厕等旅游配套小型基础设施正在施工,沥青道路、湖边护砌、沿湖栈道、沿线绿化等工程预计下半年开工建设。同时,该乡引进客商,拟投资6000万元用于湖边农家生活体验馆建设、高端民宿、餐饮场所建设、农产品加工等。

通讯员 檀志扬 蒋善摄



# 层层压实责任筑牢防溺水安全屏障

本报讯 “天气炎热,河流水量大,请各位家长看护好家中的孩子,远离危险水域……”入夏以来,每天桐城市青草镇吉庆社区“两委”成员,都会手持喇叭,在大沙河沿岸巡逻,开展防范未成年人溺水活动。

今年夏季,气温攀升,未成年人游泳、嬉水、垂钓、捕鱼等涉水玩水行为增多,溺水事故进入易发期、高发期。为切实做好防溺水工作,杜绝溺水事故发生,青草镇坚持党建引领,多点发力、主动作为,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,筑牢预防未

成年人溺水工作安全防线。

青草镇结合辖区内各村水域实际,全面开展危险水域风险隐患排查。制定《青草镇预防青少年儿童防溺水工作任务分解表》,与各村(社区)党总支签订《防溺水安全责任书》,细化职责分工,层层压实责任,按照“三管三必须”和“谁主管谁负责”的原则,对河湾、水库、池塘、水沟等各类水域风险隐患开展拉网式、滚动式排查,明确风险点名称和类别、风险点所在位置、风险点责任单位、风险点管控措施等具体内容,建立风险防控台账,深入整治,消除隐患。对各类

危险水域逐一落实警示措施,有针对性地配强物防设施,设置醒目警示牌,配备救生圈和长竹竿等简易救生设备。

青草镇组织22个村(社区)的“两委”成员、党员干部、网格员、志愿者,走街入户发放防溺水明白纸,宣传防溺水“六不准”。利用党员微信群、公众号、农村大喇叭、宣传横幅等,推送提醒信息和防溺水知识,提高广大村民尤其是未成年人防溺水意识,增强自救自护能力,营造全社会高度关注、广泛参与防溺水的浓厚氛围。切实提高民众防溺水的警惕性和自觉性。全镇发放防溺

水安全知识明白纸4200余份,悬挂条幅70余条。

坚持“生命至上、安全第一、预防为主”,全镇各村(社区)党总支、有关部门按照“属地管理、分级负责”和“党政同责、一岗双责”的原则,定期召开联席会议,明确职责分工,通报工作情况,研究落实具体措施,形成联防联控机制。同时,全面排查留守儿童情况,完善留守儿童信息台账,防止脱管、漏管现象发生,确保时刻敲响“安全”警钟,真正将安全工作落到实处,筑牢防溺水安全屏障。(通讯员 李伟)

# 坚持以人民为中心的发展思想 用心用情用力办好暖民心实事

安慶日報公益发布